
 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ 

ของเทศบาลตำบลเมืองขุขันธ์ อำเภอขุขันธ์ จังหวัดศรีสะเกษ 

ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

………………………………………………………………………………………. 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนผูรั้บบริการของเทศบาลต าบลเมืองขุขนัธ์ 

อ าเภอขขุนัธ์ จงัหวดัศรีสะเกษ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีผลการประเมิน ดงัน้ี 

1. กลุ่มประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

ประชาชนผูม้ารับบริการ ผูม้าติดต่อราชการโดยการสุ่มตวัอยา่งและเก็บแบบประเมินเพื่อ

สรุปผล จ านวน 122 คน 

2. ระยะเวลาดำเนินงาน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 

3. เครื่องมือท่ีใช้การประเมิน 

ใชแ้บบสอบถามประเมินความพึงพอใจ เป็นเคร่ืองมือในการเก็บรวบรวมขอ้มูล โดยแบ่ง

แบบสอบถามเป็น 2 ส่วน ไดแ้ก่ ขอ้มูลทัว่ไป และแบบประเมิน 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 

การวิเคราะห์ขอ้มูลตามแบบสอบถามใชค้่าร้อยละประกอบการรายงานผลดว้ยการ

พรรณนาความ 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป จำนวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด 122 คน 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน(คน) ร้อยละ หมายเหตุ 

1.เพศ 
         - ชาย 
         - หญิง 

 
59 
63 

 
48.36 
51.64 

 

2.อายุ 
 
 
 

 

   

 

- ต ่ากวา่ 20 ปี                                                                                 20                 16.39 

- 21 – 40 ปี                                                                                    47                  38.52 

- 41-60 ปี                                                                                       40                  32.79 

- 60 ปีขึ้นไป             15                  12.30 
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ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป  จำนวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามท้ังหมด 122 คน (ต่อ) 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน(คน) ร้อยละ หมายเหตุ 

3.ระดับการศึกษาสูงสุด 
         - ประถมศึกษา 
         - มธัยมศึกษาตอนตน้ / ตอนปลาย / เทียบเท่า 
         - ปริญญาตรี 
         - สูงกวา่ปริญญาตรี 

 
56 
62 
4 
0 
 

 
45.90 
50.82 
3.28 

0 

 

4.สถานภาพของผู้มารับบริการ 
         - เกษตรกร /องคก์รเกษตรกร 
         - ผูป้ระกอบการ 
         - ประชาชน 
         - อ่ืนๆโปรดระบุ………..…..นกัเรียน…………… 

 
41 
23 
56 
2 

 
33.61 
18.85 
45.90 
1.64 

 

สรปุ    ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดร้อยละ 51.64 ซ่ึงอยูใ่นช่วงอาย ุ21-40 ปี คิดเป้นร้อย

ละ 38.52 ผูม้าตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษา มธัยมศึกษาตอนตน้/ตอนปลาย/เทียบเท่า  คิด

ร้อยละ 50.82 และส่วนใหญ่เป็นประชาชนทัว่ไปท่ีมารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 45.90 

ตอนท่ี 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ จำนวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามท้ังหมด 122 คน 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 𝒙 ระดับ 

5 4 3 2 1 

1.ด้านเวลา 
     1.1 การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 43 76 3 0 3.33 ดีมาก 
     1.2 ค่ารวดเร็ดในการใหบ้ริการ 0 35 80 7 0 03.23 ดีมาก 

2.ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
    2.1 การติดป้ายหรือแจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอนและ
ระยะเวลาการใหบ้ริการ 

1 27 35 59 0 2.75 ดี 

    2.2 การใหบ้ริการตามล าดบัก่อนหลงั 0 64 26 32 0 3.26 ดีมาก 
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ตอนท่ี 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ จำนวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามท้ังหมด 122 คน (ต่อ) 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 𝒙 ระดับ 

5 4 3 2 1 

3.ด้านบุคลากรท่ีให้บริการ 
     3.1 ความเตม็ใจและความพร้อมในการใหบ้ริการอยา่งสุภาพ 2 36 68 16 0 3.20 ดีมาก 
     3.2 ความรู้ความสามารถในการใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถามช้ีแจง้ขอ้สงสัยใหค้  าแนะน าได ้เป็นตน้ 

1 25 72 24 0 3.02 ดีมาก 

     3.3 ความรู้ความสามารถในการใชบ้ริการ เช่น ไม่ขอส่ิงตอบ
แทนไม่รับสินบน 

3 26 79 24 0 3.07 ดีมาก 

    3.4 การใหบ้ริการโดยไม่เลือกปฏิบติั 0 79 25 18 0 3.49 ดีมาก 

4.ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
    4.1 ความชดัเจนของป้ายสัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์บอกจุด
บริการ 

1 23 70 28 0 2.98 ดี 

    4.2 จุด / ช่อง การใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึงได้
สะดวก 

0 16 81 25 0 2.93 ดี 

     4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น ท่ีนัง่รอรับ
บริการ น ้าด่ืม หนงัสือพิมพ ์

0 15 80 27 0 2.90 ดี 

    4.4 ความสะอาดของสถานท่ีใหบ้ริการ 0 18 71 33 0 2.88 ดี 

5.ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับ 5 17 71 29 0 2.98 ดี 

 

สรุปผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ    มีรายละเอียด ดงัน้ี 

1.ด้านเวลา 
1.1 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความ

พึงพอใจในระดบัดี จ านวน 43 คน มีความพึงพอใจระดบัปานกลาง จ านวน 76 คน มีความพึงพอใจในระดบั
นอ้ย จ านวน 3 คน  เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.33ซ่ึงอยูใ่นเกณฑร์ะดบัความพึงพอใจ ดีมาก 

1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจใน
ระดบั จ านวน 35 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 80 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง 
จ านวน 80 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ยจ านวน 7 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.23 ซ่ึงอยูใ่น
เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจ ดีมาก 
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2.ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

2.1 การติดป้ายหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ พบว่า ผูต้อบ
แบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 1 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี 
จ านวน 27 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 35 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 59 
คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 2.75 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดี 

2.2 การให้บริการตามลำดับก่อนหลัง  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจ
ในระดบัดี จ านวน 64 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 26 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย 
จ านวน 32 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.26 ซ่ึงอยู่ในระดบัความพึงพอใจ ดีมาก 
3.ด้านบุคลากร 

3.1 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ าวน 122 
คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 2 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี จ านวน 36 คน มีความพึงพอใจ
ในระดบัปานกลาง จ านวน 68 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 24 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจ
เฉล่ีย 3.02 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดีมาก 

3.2 ความรูค้วามสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคำถามชี้แจ้งข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้  
พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 1 คน มีความพึงพอใจใน
ระดบัดี จ านวน 25 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 72 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย 
จ านวน 24 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.02 ซ่ึงอยู่ในระดบัความพึงพอใจ ดีมาก 

3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน  พบวา่ ผูต้อบ
แบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 3 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี 
จ านวน 26 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 79 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 24 
คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.07 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดีมาก 

3.4 การให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจใน
ระดบัดี จ านวน 79 คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 25 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย 
จ านวน 18 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 3.49 ซ่ึงอยู่ในระดบัความพึงพอใจ ดี 
4.ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 

4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม 
จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 1 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี จ านวน 23 คน มี
ความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 70 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 28 คน เกณฑร์ะดบั
ความพึงพอใจเฉล่ีย 2.98 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดี 

4.2  จุด / ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม 
จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี จ านวน 16  คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 81 คน 
มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 25 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 2.93 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึง
พอใจ ดี 
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4.3  ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีนั่งรอรับบริการ น้ำดื่ม หนังสือพิมพ์ พบวา่ 

ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดี จ านวน 16  คน มีความพึงพอใจในระดบัปาน
กลาง จ านวน 81 คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ านวน 25 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 2.93 ซ่ึง
อยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดี 

4.4  ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจ
ในระดบัดี จ านวน 18  คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 71  คน มีความพึงพอใจในระดบันอ้ย 
จ านวน 33 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 2.88 ซ่ึงอยู่ในระดบัความพึงพอใจ ดี 
 
5.ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับ 

พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 122 คน มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก จ านวน 5  คน มีความพึง
พอใจในระดบัดี จ านวน 17  คน มีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ านวน 71 คน มีความพึงพอใจในระดบั
นอ้ย  จ านวน 29 คน เกณฑร์ะดบัความพึงพอใจเฉล่ีย 2.98 ซ่ึงอยูใ่นระดบัความพึงพอใจ ดี 

 
 
 
 

 


